



3月25日上午，淄博市文学艺术界联合会党组书记、副主席吕德民（右）与鲁中晨报副总编辑徐博，共同为鲁中晨报艺术团揭牌。

## 鲁中晨报艺术团揭牌

淄博3月26日讯 25日的相亲会现场，同时举办了鲁中晨报艺术团揭牌仪式。淄博市文学艺术界联合会党组书记、副主席吕德民与鲁中晨报副总编辑徐博共同为鲁中晨报艺术团揭牌。

仪式结束后，上演了一场精彩纷呈的演出。从淄博市地方传统音乐、国家级非物质文化遗产之一的俚曲，到中国影响最大的戏曲剧种京剧，再到地域特色浓郁的评剧和吕剧，从架子鼓、歌舞、独唱、四重唱，到情景舞蹈，再到戏曲舞蹈串烧，鲁中晨报艺术团的艺术家们，圆满完成了他们精彩的艺术秀。

当日出席活动的领导和嘉宾还有淄博市委党校原党委副书记、副

校长，市民协、市书画艺术家联谊会、淄博书画家协会副主席张洪超；淄博市音乐家协会名誉主席、国家一级编剧、著名词曲作家，淄博市东方小茉莉艺术团顾问丁恩昌；淄博市东方小茉莉艺术团、淄博市民协歌舞团、鲁中晨报艺术团团长付立英；中石化齐鲁石化总公司原后勤处长，淄博市书画艺术家联谊会张店分会主席徐大成；国家非物质文化遗产聊斋俚曲代表性传承人、淄博市东方小茉莉艺术团理事郝恩波；淄博市东方小茉莉艺术团副团长郭顺利。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌



启动仪式上，鲁中晨报艺术团的艺术家们精彩的舞蹈表演。



鲁中晨报艺术团艺术家们上演《贵妃醉酒》。



带着马扎到现场的这位家长，抓紧时间记录资料。



一对要找儿媳妇的家长 and 一位姑娘相谈甚欢。



一名走上舞台进行自我介绍的女孩大方地对镜头打招呼。

# “情定三月天 相约银泰城”相亲大会甜蜜落幕 春暖花开 勇敢去爱



“情定三月天 相约银泰城”晨报相亲会现场

淄博3月26日讯 “斯人若彩虹，遇见方知有。”因为对爱情的向往，淄博的青年男女们在“情定三月天 相约银泰城”相亲大会上遇见，共同开启一场爱的双向奔赴。

由大众日报淄博融媒体中心主办的相亲大会于3月25日、26日举行。两天都是人气满满，从大胆的现场互动、舞台上的寻爱宣言，到微信的联系、线下的约会，这场相亲会，给渴望爱情的男女们，提供了信息交互、情

感交流的平台。让不少寻爱之路被三年疫情阻断的青年男女，重新走上了缘分的鹊桥。

粉色是银泰城中心广场的主打色，一排排贴着“寻爱信息”的立牌前，人潮涌动。这些信息，是“寻爱人”给出的初印象，也是他们对未来伴侣的标准和希望。通过这些信息，为不同职业、不同朋友圈的陌生人们，提供了“千里姻缘一线牵”的可能。而驻足在这些立牌前的，既有单身的男女们，也有为子女婚姻大

事心急的父母们。

作为疫情防控政策措施优化调整后，大众日报淄博融媒体中心主办的第一场相亲会，为何会如此火爆？

活动现场，为儿子寻找合适对象的李女士告诉记者，她是各种相亲会、相亲角的“常客”，为解决儿子的终身大事，只要有类似活动，她便会到场。“疫情阻断了大家找对象的平台和信息，这条路‘走’不通了，所以我觉得这场相亲会来得很及时。”

疫情三年，不少相亲者无奈转向了“云端”，但这样的平台显然不如面对面交流的“电力”强，双方当事人的感受也更实在。相亲会这个平台，把有“共同目标”的人聚在一起，交流更直接，交互更坦荡，形式也更高效。

“80”“90后”是这场相亲会的主力军，被“催婚”是他们的日常，而“朋友圈”太窄是他们找到合适对象的最大障碍。相亲会，无疑是帮助他们“破圈”的好方法。

魏女士在证券公司上班，出生于1993年的她经常被父母亲戚催婚，虽然被安排了一些相亲，但仍然找不到心仪的对象。虽然她对于来相亲会还有些害羞，但来到现场，就有可能邂逅有眼缘的他。1995年出生的甜品店老板郑先生，同样认为“眼缘”很重要。信息“扫码看照片”这样的功能就为以“眼缘”为条件的男女提供了参考。

参加相亲会的单身男女们，对自己的另一半有着不同的要

求和希望，而相亲会其实是将“要求”和“条件”进行了汇总，开放给广大寻爱的人群。单身男女们有机会展示自己，也有机会去原本零接触的圈层、人群，寻找适合自己的另一半，为他们“破圈寻爱”提供了可能。

另外，相亲会也迎来了企事业单位的集体报名。像淄博市妇幼保健院，不少“95后”的单身女性护理人员报名；还有中建五局山东公司的不少单身男士也，在报名后，现场参与了活动。可

以说，相亲会不但给了单身男女们走进爱情的机会，也给了大家“成家立业”的愿景。

记者在相亲会后也了解到，不少条件合适的单身男女已经加了微信，开始了进一步交流。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁



扫描视  
频号二维码  
查看现场视  
频

### 花絮

#### 相亲会 免费领对象？

自古道：“千里姻缘一线牵”，新冠疫情阻隔了不少单身男女线下见面交流的机会，一场现场相亲会让期待寻找有缘人的他们兴奋不已。

“我从微信上看到举办相亲会信息后立即报名了，就等着今天来现场看看其他报名者的资料，参与一下现场活动，能成就成，不成也把自己展示出去了，当然是能碰到合适的就更值了！”35岁的张先生告诉记者，他之前也试过一次网上相亲，但总觉得不如现场亲自感受，面对面交流来得真实。在活动现场，张先生还与一位参与相亲会的年轻女性互留了联系方式，以便进一步沟通。

相较于很多抱着佛系心态参加相亲会的年轻人，那些来到现场陪孩子相亲或者替孩子来相亲的父母们，一个个却是兴致勃勃，一旦发现“目标”，就会快速锁定“目标”，迅速上前了解情况，加微信、留电话。“现场相亲会的形式很好，孩子工作忙没时间过来，我和老伴就来替他把关，参谋一下，今天看下来，还是有比较合适的，希望能有好结果。”替孩征婚的陈女士说。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪



组团来参加相亲会的年轻人在舞台上展示。



几个女孩你一言我一语讨论着一位男士的相亲资料。



相亲信息墙吸引了很多年轻人驻足。



一名女子用手机记录下张贴出来的信息。

#### 7小伙组团相亲

男大当婚，女大当嫁，与其坐等缘分降临，不如主动出击。3月25日，记者在“情定三月天 相约银泰城”相亲会现场，发现和往年相比，年轻单身男女对“相亲”渐渐少了些许排斥，不少人还期待通过相亲“遇一人白首”。

“我们都来自同一家单位，希望今天能在这里遇到合适的另一半！”相亲会现场舞台上，来自中铁五局山东公司鲁中分公司的7名小伙子吸引了现场很多人的关注。在与主持人的互动中，小伙子们分别进行了自我介绍，他们当中最大的26岁，最小的23岁。

“我家是外地的，看到单位群里有相亲会的通知，立即报了名，想尝试通过这种方式找到另一半，也是展示自己的一个机会嘛。”1998年出生的小孟告诉记者。一下台，高大帅气的小孟就被一位阿姨拉到一边。“我女儿是医院的一名中医，今年28岁，你有意向加上微信和我女儿聊一下吗？”阿姨在与小孟简单交谈后，对小孟很满意，但表示最终还会尊重女儿的意见。对此，小孟也抱着良好的心态：“恋爱是需要时间互相了解的，就算最终成不了，也是多了一个朋友。”

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪